

# परिवर्तनको लागि क्राइम अपरेसन

## CRIME OPERATION साप्ताहिक

क्राइम अपरेसन साप्ताहिक  
पत्रिको इ-पेपर  
www.crimeoperation.com.np  
मा लगेइल गरी हेर्न सतपूर्ण  
महानुभाव हरूमा हार्दिक  
अनुरोध गरिन्छ । सत्पाठक

□ वर्ष १० □ अंक ७ २०७८ भदौ २० गते आईतवार Sunday 5, SEP 2021 □ पृष्ठ: ६, □ मूल्य रु. १०/-

### औषधी उपचारमा

#### ठगी गर्ने पाँच विचौलिया पक्राउ

विराटनगर । विरामीको आफन्तलाई कोशी अस्पताल लगायतका अन्य अस्पतालमा उपचार राम्रो नभएको भन्दै अन्य नीजी अस्पतालमा उपचार गर्ने प्रेरित गर्ने विचौलियाहरूलाई प्रहरीले नियमित रूपमा पक्राउ गरी रहेको छ । सोही क्रममा पन् ५ जना विचौलीयालाई प्रहरीले पक्राउ गरेको छ ।

घटनाको विवरण अनुसार जिल्ला मोरङ विराटनगर महानगरपालिका अन्तर्गत विभिन्न अस्पतालहरूमा उपचार गराउन आएका विरामी तथा विरामीका आफन्तहरूलाई भेटी "थोडा डक्टर राम्रो छैन, यो अस्पतालमा कोरोना धेरै छ, उपचार राम्रो छैन" भन्ने जस्ता अफवाह फैलाई विरामी तथा आफन्तहरूलाई भ्रुक्यानमा पारी आफ्नो सम्पत्कमा भएको अस्पताल वा क्लिनिकमा उपचारको लागि प्रेरित गर्नेहरूलाई पक्राउ गरेको हो । पक्राउ पर्नेहरूमा जिल्ला मोरङ विराटनगर महानगरपालिका वडा

नं. ८ वस्ने वर्ष २१ को सुनिल राय, वडा नं. ११ वस्ने वर्ष २२ को रोहित साह, वर्ष २० को विवेक साह, जिल्ला सुनसरी ईनरूवा नगरपालिका वडा नं. १ वस्ने वर्ष २० को विनोद मेहता र जिल्ला सप्तरी राजविराज नगरपालिका वडा नं. ९ वस्ने वर्ष २२ को सारस कुमार चौधरी रहेका छन् ।

तीनीहरूले सम्पत्कमा भएको फार्मसीमा औषधी किन्न बाध्य गराउने विचौलीयाको कार्य गरी सर्वसाधारण नागरिकलाई दुःख हैरानी दिने लगायतको अभियोग लागेका छन् । यस यथार्थत डेढ दर्जन जितलाई सोही अभियोगमा प्रहरीले पक्राउ गरी सकेको छ ।

यस्तो किसिमको व्यवहारबाट अन्य कोही पनि पीडित हुनु भएको छ वा हुन गई रहेको थाहा भएमा जिल्ला प्रहरी कार्यालय मोरङमा सम्पर्क गर्नु हुन समेत अनुरोध गरिएको छ । गन जिल्ला प्रहरी कार्यालय मोरंगले अनुरोध समेत गरेको छ ।

### देवभूमि गुपअफ एजुकेशन सेन्टर खोलेर

#### विदेश पठाउने नाममा लाखौं ठगी, यूवाहरू विट्ठलीमा

विराटनगर । देवभूमि गुपअफ एजुकेशन सेन्टर खोलेर यूवाहरूलाई विदेश पठाईदिने नाममा लाखौं ठगी गरी यूवाहरूलाई विचल्लीमा पार्ने एक जनालाई खोज्दै दर्जनौं यूवाहरूले उनको विराटनगर स्थित घर घेराउ गरेका थिए ।

प्रदेश नं. १ को उदयपुर र प्रदेश नं. २ को सिराहाबाट दर्जनौं यूवाहरूले बसभाडा गरी भाद १२ गते विराटनगर महानगरपालिका वडा नं. १२ स्थित महेन्द्र मोरंग आदर्श बहुमुखी क्याम्पसको दक्षिण पट्टी रहेको घर घेराउपछि ठगी गरेकोको रहस्य खुलेको हो ।

सप्तरी जिल्लाको साविक पातो भूली गाउँ विकास समिति वडा नं. ९ स्थायी बसोबास भएको विजय कुमार यादवले उदयपुरको गाईघाट र सिराहाको मिर्चैया बजारमा देवभूमि गुपअफ एजुकेशन सेन्टर खोलेर कसैलाई रोजगारीमा र कसैलाई अध्ययनको लागि विदेश पठाई दिने नामा करीब २ सय यूवाहरूलाई ठगी गरी १ करोड ५०



वैदेशिक रोजगारी र अध्ययनका नामका ठगीएका सिरहाका यूवाहरु । फोटो श्याम सुन्दर सुतिहार

लाख लिएर वेपता भएको यूवाहरूले आरोप लगाएका छन् । यादवलाई खोज्दै आएको उदयपुरको विजया नगरपालिका वडा नं. १४ वस्ने हेमन्त लामेछनेले भने कोरीया पठाई दिन्छु भनी मसंग २ लाख ५० हजार लिएको छ म जस्तै दर्जनौं यूवाहरूको पैसा ठगी गरी भागेको यादवलाई खोज्दै यूवाहरू भौतारी रहेको बताए ।

त्यसैगरी सिरहाको मिर्चैया नगरपालिका वडा नं. ३ वस्ने नागेश्वर महाराई युके पठाईदिने नाममा पटक-पटक गरी ८ लाख ३० रुपैया र १ थान ल्यापटप ठगी गरी फरार भएको महाराले आरोप लगाएको छ । लामेछनी र महारा मात्रै नभएर सिरहा मिर्चैया बजारका भोगेन्द्र यादव लगायत दुईसय यूवाहरूलाई ठगी गर्ने यादव आफ्नो घर

कसैलाई विराटनगर, कसैलाई जनकपुर र कसैलाई राजविराज रहेको बताएका थिए । दर्जनौं यूवाहरूले यादवको विराटनगर स्थित घर पता लगाएर घेराउ गरेका थिए । तर यादव घरमा फेला नपरेपछि रितोहात यूवाहरू घर फर्किँदै अब प्रहरीको यादव लगायत दुईसय यूवाहरूलाई ठगी गर्ने यादव आफ्नो घर

### रेयूकाईद्वारा विभिन्न जातको विरूवा रोपे

विराटनगर । नेपाल रेयूकाई केन्द्रीय कार्यालय काठमाडौं र विराटनगर क्षेत्रका सदस्यहरूको सहयोग तथा सहकार्यमा विभिन्न जातिका विरूवाहरू रोपेका छन् । विराटनगर महानगरपालिका वडा नं. ११ स्थित जनपथ माध्यमिक विद्यालयको प्राणणमा एक कार्यक्रमको आयोजना गरी नेपाल रेयूकाई केन्द्रीय कार्यालय काठमाडौं र विराटनगर क्षेत्रका सदस्यहरूको सहयोगमा विश्व शान्तिका १ सय भन्दा बढी फलफूलका विरूवा रोपेको हो ।



सदस्य पवन उपाध्यायले रेयूकाईका द्वय संस्थापक ओन्सी काकुतारो कुवी र ओन्सी किमी कोतानीले यस संसारमा प्रतिपादन गर्नुभएको महान, रेयूकाई शिक्षालाई कार्यान्वयन गरी विश्व शान्ति निर्माणमा योगदान पुऱ्याउन सबैमा अपाह गरेका थिए । रेयूकाई शिक्षाले समाज र राष्ट्रप्रति कृतज्ञता फर्काउने उदेश्यले रेयूकाई शिक्षाको अभ्यास र आवश्यक क्षेत्रमा सामाजिक सेवा मार्फत योगदान पुऱ्याउने काम नेपाल रेयूकाईले गर्दै आईरहेको नेपाल रेयूकाई विराटनगर क्षेत्रका प्रमुख सदस्य नागेश यादवले बताए । उहाँले यस महान अभियानमा जुटन सबैलाई बाँकी अन्तिम पेजमा...

वृक्षा रोपन कार्यक्रमका प्रमुख अर्थी विराटनगर महानगरपालिका वडा नं. ११ का वडाअध्यक्ष तिरेन्द्र न्यौपानेले वृक्षा रोपन कार्य निकै नै सराहनीय भएको भँदै नेपाल रेयूकाई परिषद्का सदस्यहरूलाई धन्यवाद दिएका थिए । नेपाल रेयूकाईका केन्द्रिय



# ARNIKO

## AWASIYA SECONDARY SCHOOL

+2 SCIENCE & MANAGEMENT PROGRAMS

www.arnikofoundation.edu.np | arniko470149@gmail.com

### CONGRATULATIONS TO FUTURE DOCTORS

यसवर्षको MBBS प्रवेश परीक्षामा ऐतिहासिक सफलता प्राप्त गरि 13 जना विद्यार्थी पूर्ण छात्रवृत्तिमा नाम निकाल्न सफल भएकोमा उत्तम विद्यार्थी सहित सम्पूर्ण अरनिको परिवारलाई हार्दिक बधाई ज्ञान गर्दछौं ।

 SAGAR MANDAL (906)	 UTSAHA MULUM (2006)	 RUPESH CHAURASIA (906)	 ADITYA RIMAL (1106)
 AARIF KHAN (1806)	 AASHEMA SHARMA (1806)	 PRAJWAL KHANAL (1876)	 AVASH GAUTAM (1896)
 AAYUSH NIROULA (2276)	 SAMIR PRASSAIN (2386)	 HEMA ISHAR (2496)	 SARDHA DHANGANA PRATISTHA BEGMI (2776) (2126)

A college with a difference ...

अरनिको आवाशीय मा वि  
तीन टोलिया, विराटनगर  
021-470149, 021-470822 | मोटिस बोर्ड: 1618-021-470149  
f Arniko College, Biratnagar

नोट : कक्षा ११ को आवेदन फारम सुलेको जानकारी गराइन्छ ।

मर्ना सुल्यो मर्ना सुल्यो

CTEVT बाट सम्बन्धन प्राप्त N.I.T. विराटनगरमा

न्यूनतम SLC/SEE उत्तीर्ण विद्यार्थीहरूको लागि १८ महिने कार्यक्रममा मर्ना सुल्यो

## Pre-Diploma in Computer Engineering (I.T)

फारम मर्ने अन्तिम मिति २०७८ भाद्र २३ गते सम्म

**नेशनल इन्स्टिट्यूट अफ टेक्नोलोजी (N.I.T.)**  
अध्यक्ष भिल बरजाओ, विराटनगर-८  
फोन नं. ०२१-८६०३३१, ८६९३८९९२, ८६०९७९४५०  
८६५२०८८९५ email: nitbrt@gmail.com

ONLINE फारमले हाम्रो मर्ना सुल्यो फारममा Click गर्नुहोस् ।

## आर्थिक अनियमितता विरुद्ध बुद्धिजीव परिषद्

हिरालाल साह विराटनगर। आर्थिक अनियमितता विरुद्धमा भएको एक दिने कार्यशाला गोष्ठीका सहभागीहरूले भ्रष्टाचारको मुल जड राजनीतिक दलहरू भएकोले दलहरू नसुधिए सम्म आर्थिक पारदर्शिता नहुने निचोड निकालेका छन्।

उक्त कुरा शुक्रबार नेपाल बुद्धिजीवी परिषद्ले नेपाल पत्रकार महासंघ मोगरा शाखाको हलमा आर्थिक अनियमितता र सरोकार बालाहरूको दायित्व सम्बन्धि एक कार्यशाला गोष्ठीका सहभागीले निचोड निकालेको हो।

एकीकृत समाजवादी पार्टीका केन्द्रीय सदस्य महेश रेग्मीले भ्रष्टाचार नितितगत र प्रवृत्तितगत

भएकोले समस्या बढेको बताए। त्यसको लागि निर्वाचनमा हुने अत्यधिक खर्चको कारण सहि प्रतिनिधि चयन नहुने अनि भ्रष्टाचार प्रणालीमा बुढेका व्यक्तिकहरू निति निर्माण गर्ने ठाउँमा पुग्ने गरेकोले निर्वाचन प्रणालीमा दोष रहेको बताए।

नागरिकले पनि त्यस्तालाई समाजबाट बहिष्कार गर्नुपर्नेमा जोड दिनुकासाथै रेग्मीले महालेखा परीक्षक (मलेप) को प्रतिवेदन कार्यान्वयन गराउन आफूहरू तल्लो तहबाट लागिपर्ने भन्दै राजनीतिक दल सुधिनुपर्ने साथै आफ्नो पार्टीको सरकारलाई पनि सचेत गराउने प्रतिबद्धता जहरे गरेका थिए।

माओवादी केन्द्रका केन्द्रीय सदस्य

तथा राष्ट्रियसभा सांसद गोपीबहादुर अछामीले बुरुजु फछोट गर्न र अनियमितता असुल उपर गराउन अनि भ्रष्टाचार गर्नेहरूलाई कारवाही गराउन अब जनस्तरबाट भण्डाफोर अभियान थाल्नुपर्ने बताए।

सावजानिक निकायमा हुने अनियमितता र भ्रष्टाचार नियन्त्रणका लागि महालेखा परीक्षक (मलेप) को प्रतिवेदन कार्यान्वयन हुनुपर्ने सरकार र राजनैतिक दलहरूलाई नागरिक समाजले चर्को खबरदारी गर्नुपर्ने धारणा सहभागीहरूले राखेका छन्। मलेपले वर्षौंदेखि सावजानिक गदै आएपनि कार्यान्वयन नहुँदा देशमा भ्रष्टाचार र अनियमितता बहदै गएको सहभागीहरूको दावी थियो।

## बिराट गोल्डकपद्वारा आय-व्याय सार्वजनिक



विराटनगर, भदौ १६ गते। शहिद रांशाला विराटनगरमा भएको विराट गोल्डकप फुटबल प्रतियोगिता २०७७ को आय-व्याय चार महिना पछि सार्वजनिक गरेको छ।

रात्रीकालीन विराट गोल्डकप प्रतियोगिता २०७७ साल चैत २६ गते शुरु भई २०७८ साल वैशाख ४ गते सम्पन्न भएको थियो।

पत्रकार सम्मलेन गरी सार्वजनिक गरिएको आय-व्ययमाक अनुसार कुल आन्दाणी १ करोड ४७ लाख ५ सय ९४ रुपियां भएको र खर्च १ करोड ३९ लाख ७२ हजार

२ सय ३१ पैसा खर्च भएको विवरण सार्वजनिक गरेको छ। जसमा ८ लाख २ हजार ३ सय ६२ पैसा आन्दाणी भएको जानकारी विराट गोल्ड कपका अध्यक्ष मनोज विक्रम शाहले बताए।

आन्दाणीमा विराटनगर महानगरपालिकाबाट १२ लाख, सामाजिक विकास मन्त्रालय प्रदेश नं. १ बाट १५ लाख, राष्ट्रिय खेलकुद परिषदबाट ४ लाख, मुख्य प्रयोजकबाट २० लाख, प्रायोजकबाट १० लाख, सहप्रायोजकहरूबाट १७ लाख २५

हजार, व्यानर प्रायोजकबाट ८ लाख, फुड पार्टनरबाट २ लाख ५० हजार, अन्यबाट ५० हजार प्राप्त भएको थियो। त्यसैगरी टिकट विक्रीबाट ५९ लाख ७६ हजार १ सय समेत आन्दाणी भएको बताए।

रात्रीकालीन विराट गोल्ड कप प्रतियोगिताको विजेता टिम सशस्त्र प्रहरी बल काठमाण्डौंलाई १५ लाख १५ हजार र उपविजेता टिम पन्जाब पुलिस, जलन्धर भारतलाई ७ लाख ५१ हजार सहित ट्रफि प्रदान गरिएको थियो।

**७ वर्षातिको समयमा आईपर्ने सन्भावित विपद्बाट बच्न र बचाउन।**

- बाढी, पहिरो र डुवानका जोखिम भएका बस्तीहरूको अविस्थितिवारे जिल्ला विपद् व्यवस्थापन समिति र स्थानीय विपद्, व्यवस्थापन समितिलाई जानकारी गराउनु।
- विपद् जुनसुकै बेलापनि आईपर्न सक्छ त्यसैले पूर्व तयारी र प्रतिकार्य तयारी अवस्थामा राख्नु।
- प्रत्येक टोल बस्तीहरूमा उद्धार टोली गठन गरी आवश्यक तालिमको व्यवस्था गर्नु।

**नेपाल सरकार**  
**विज्ञापन बोर्ड**

**NEURO CARDIO MULTISPECIALITY HOSPITAL PVT. LTD.**

**स्त्रीरोग तथा प्रसुती सेवा**

**हाको सेवाहरू:**

- बाल डेलिभरी सेवा।
- सिजेरियन सेवामा सेवा।
- मासिकको समस्याको उपचार।
- मासिकाला सम्बन्धी परामर्श तथा उपचार।
- स्त्रीरोग तथा प्रसुती सम्बन्धी सम्पूर्ण उपचार।

**नवजात शिशु तथा बालरोग सम्बन्धी सेवा**

**हाको सेवाहरू:**

- निदानिको उपचार।
- NICU, EICU, PICU।
- सुपोषण, सार्वे रोज सम्बन्धी उपचार।
- मासिकाला एडम जाडिस सम्बन्धी उपचार।
- मासिकाला सम्बन्धी सम्पूर्ण उपचार।

प्र. डा. रोजिता कोशी जोषा  
डा. सुरेश प्रसाद शर्मा  
डा. सुभाष अग्रवाल

For More Information  
9852032994, 9852032995

+977 021 417484, 416267  
www.neurohospital.com.np  
Jahada Road, Biratnagar-10, Nepal

**टेयूकाईद्वारा...**

आग्रह गरेका थिए। त्यसैगरी नेपाल रेयूकाईले समाजमा गदै आईरहेको कामको प्रशंसा गर्नुहुँदै विद्यालयका अध्यक्ष रोहित कोइरालाले धन्यवाद दिएका थिए। उहाँले नेपाल रेयूकाईको सदस्य भएर रेयूकाई शिक्षाको अभ्यास गर्ने प्रतिबद्धता समेत गरेका थिए।

नेपाल रेयूकाई विराटनगर क्षेत्रका प्रमुख सदस्य, पदमकुमार सरदार, आशा सरदार, कौशल निरौला, टिका बिसुनको, श्यामसुन्दर सुतितार, र साहित्यकार मीनकुमार नवोदित श्रेष्ठ लगायत शान्ति युवा क्लबका सदस्यहरूको समेत उपस्थिति रहेको थियो।

सम्पूर्ण अतिथीहरू मिलेर अनार, आप, लिच्ची, सताम लगायतको विरुवाहरू रोपेका थिए। सो कार्यक्रम नेपाल रेयूकाईका सदस्य रिक्त परिवारको अध्यक्षतामा सम्पन्न भएको थियो।

**अस्पतालकै जगतमा एक मात्र सुरक्षा अस्पताल**

सुरक्षा अस्पताल प्रा.लि.सबैको सङ्योगले स्त्री रोग तथा प्रसुती सेवा पाठौं वर्ष पुरा गरेर छैटौं वर्षमा प्रवेश गरेको र नवजात शिशुको उपचार क्षेत्रो वर्षमा प्रवेश गर्नुका साथै हाल लड तथा नशा रोग, **painless** प्रसुती सेवा, **Emergency** सेवा तथा एंव अघ्याधिक मरुपर्दे (ICU/MICU, NICU) तथा जेनरल वार्डमा विभिन्न प्रविधिहरू सहितको सुविधा सङ्गठन सेवा संचालन भएको सबै सेवा गाक्षीहरूमा जानकारी गराउँदछौं।

**हाको सेवाहरू :-**

- ★ स्त्री रोग तथा प्रसुती सम्बन्धी सम्पूर्ण सेवाहरू
- ★ रोग सम्बन्धी (PICU, NICU With Ventilator) सेवा
- ★ जनरल फिजिसियन सेवा
- ★ जनरल सर्जरी तथा हाडजोडोर्नी नशा रोग सम्बन्धी सम्पूर्ण सेवा
- ★ Minor & Major surgery सेवा
- ★ Laparoscopic surgery (दुरवीन द्वारा अप्रेशन) सेवा
- ★ इन्टरभेसनल स्पाइन एण्ड क्रोनिक पेन म्यानेजमेन्ट
- ★ 24 Hours Emergency सेवा
- ★ विशेष डाक्टरहरू द्वारा ओ.पि.डी. सेवा
- ★ २४ घण्टा ल्याब सेवा, एम्बुलेन्स सेवा र फार्मसी सेवा
- ★ इनफर्टिलिटी क्लिनिक सेवा
- ★ X-Ray, ECG, ECHO, USG, HSG, Cystoscopy

**सुरक्षा अस्पताल प्रा.लि.**  
**वीरेन्द्र सभागृह अगाडी**  
**सम्पर्क नं. ०२१-५३६९४१**

**मेरिल्याण्डमा कक्षा ११ मा नयाँ भर्ना खुल्यो**

व्यवस्थापन शिक्षामा राष्ट्रिय पहिचान बनाई विगत १९ वर्षदेखि देशभरिका कलेजहरूमध्ये लगातार टपटेनमा पर्दै आएको र यस वर्ष पनि नेपालमा नवौं स्थानमा पर्न सफल मेरिल्याण्ड कलेजमा कक्षा ११ मा नयाँ भर्ना खुलेको कुरा विनम्र अनुरोध गर्दछौं।

**मेरिल्याण्ड कलेज**  
रंगेली रोड, विराटनगर फोन नं. : ०२१-५१५५४०, ५७५२७५, ४७०४९२



**क्राइम अपरेशन**  
CRIME OPERATION

प्रबन्ध निर्देशक : हिरालाल साह ९८४२२०५८१६ सम्पादक/प्रकाशक : श्याम सुन्दर सुतितार ९८४२०७९४२, ९८०७३२२९३ कार्यालय विराटनगर-११ कम्प्युटर लेआउट: विजय कु. मण्डल मुद्रक: बाबा प्रिण्टर्स अफसेट प्रेस, विराटनगर-७ इमेल: crimeoperation@gmail.com



# हतियार सहित दुई पक्राउ



विराटनगर । हतियार सहित जिल्ला मोरङ कानेपोखरी गाउँपालिका वडा नं. ६ शिवालय चोक वस्ने वर्ष ३० को रुद्र बहादुर क्षेत्रीलाई प्रहरीले पक्राउ गरेको थियो ।

हातहतियार लुकाई छिपाई राखेको सूचनाको आधारमा खटिएको प्रहरी टोलीले क्षेत्रीको घरमा खान तलासी गर्ने क्रममा मेडिडिन यूएसए लेखेको पेस्तोल १ थान, गोली ३ राउण्ड र खुकुरी १ थान समेत बरामद भएको थियो ।

प्रारम्भिक अनुसन्धानको क्रममा सोही ठाउँ वस्ने वर्ष ४० को पुर्ण बहादुर बोहोरा समेत उक्त कार्यमा संलग्न रहेको खुल्ला आएकोले बुधवार पुर्ण बहादुर बोहोरा समेत लाई पक्राउ गरी सम्मानित मोरङ जिल्ला अदालतबाट हातहतियार खरखजना कसूरमा दिन ५ (पाँच) म्याद थप गरी थप अनुसन्धान कार्य भई रहेको छ ।

## लागू औषध सहित ६ पक्राउ

विराटनगर । मोरङको उर्लावारी र सिजुवामा प्रहरीले प्रतिबन्धित औषधी सहित ६ जनालाई पक्राउ गरेको छ ।

पक्राउ पर्ने मा उर्लावारी नगरपालिका वडा नं. ८ स्थित रातोहोली वस्ने २७ वर्षीय अनिश श्रेष्ठ र २१ वर्षीय सुजन श्रेष्ठ रहेका छन् ।

बुधवार इलाका प्रहरी कार्यालय उर्लावारीबाट खटिएको प्रहरी टोलीले उनिहरूको घर कोठाबाट त्वकवमर्या जङ्गल श्रवणउत्कामिक र कवकउजवल् जङ्गल त्वर्यामित प्रतिबन्धित औषधी सहित पक्राउ गरेको छ ।

त्यस्तै रतुवामाई नगरपालिका २ घरचौकबाट इलाका प्रहरी कार्यालय सिजुवाबाट खटिएको प्रहरी टोलीले उर्लावारी नगरपालिका वडा नं. १ का २१ वर्षीय माधव श्रेष्ठलाई नाइट्रोमेट ६६० र कोरेक्स डीएस १ बोतल लागूऔषध सहित पक्राउ गरेको थियो ।

सहित पक्राउ गरेको थियो ।

सोही स्थानमा सोहीदिन राती ३ बजे १० बजे सिमा प्रहरी चौकीबाट खटिएको प्रहरी टोलीले नेपाल तर्फ आउदै गरेको मे १ ह ३१७२ नम्बरको अटोलाई चेकजाँच गर्दा अटोमा लुकाई राखेको प्रतिबन्धित औषधी स्पासेन ५ सय ट्याब्लेट र ट्यामाडोल १ हजार ट्याब्लेट वरामद गरिएको थियो ।

अटोमा सवार रहेका मोरङ उर्लावारी ५ का २२ वर्षीय समिर मगर, भ्र्पाण दमक १४ का २९ वर्षीय अब्दुल आमीर खान र उर्लावारी ५ का २४ वर्षीय धनधाम गुरुङलाई नियन्त्रणमा लिई इलाका प्रहरी कार्यालय सिजुवाले थप अनुसन्धान गरिरहेको छ ।

## कोरोना (COVID-19) भाइरसका बारेमा जनहितता जारी सूचना

- १. कसरी सर्छ कोरोना भाइरस ?**
  - क) नाकबाट निस्कने सिगानबाट,
  - ख) फोहरहातबाट,
  - ग) राम्रो संग नपाकेको माछा, मासु र तरकारीबाट,
  - घ) भाइरसबाट प्रभावित व्यक्तिको सम्पर्कबाट
- २. कोरोना भाइरसका लक्षण के-के हुन सक्छन् ?**
  - क) सिगान बगिरहन,
  - ख) घाँटी सुक्नु तथा दुख्नु,
  - ग) पखाला लाग्नु,
  - घ) बान्ता हुनु,
  - ङ) लगातार टाउको दुख्नु, क) लगातार ज्वरो आउनु,
  - छ) सास फेर्न गाह्रो हुनु ।
- ३. यसबाट बच्न के-के गर्नु ?**
  - क) साबुन पानीले राम्रो संग हात धुने,
  - ख) खानेकुरा धोइपछाडी राम्रोसंग पकाउने,
  - ग) मास्क प्रयोग गर्ने,
  - घ) भिडभाडमा नजाने,
  - ङ) सक्भर होटल, रेस्टुरेन्टको खाना नखाने
  - च) चरा, मूसा, विरालो, कुकुर जस्ता जनावरबाट टाढा रहने ।

## सुनवर्षी नगरपालिका तौरंग प्रेक्षिण नं. १



# कोभिड-१९ को महामारीमा २३ पत्रकारको मृत्यु, हजारभन्दा बढी पीडित

काठमाडौं । कोभिड-१९ महामारीका कारण विगत डेढ वर्षमा २३ पत्रकारको ज्यान गएको छ भने एक हजारभन्दा बढीले आफन्त गुमाएको र अन्य थुप्रै व्यावसायिक रूपमै प्रभावित हुनुपरेको छ ।

नेपाल पत्रकार महासंघका अध्यक्ष विपुल पोखरेलले मंगलबार नेपाल प्रेस इन्स्टिच्यूटले आयोजना गरेको मिडियामा कोभिडको असरसम्बन्धी राष्ट्रिय कार्यशालामा सम्बोधन गर्दै सो जानकारी दिनुभएको थियो ।

सञ्चार तथा सूचना प्रविधिमन्त्रालयका सचिव वैकुण्ठ अर्यालको प्रमुख आतिथ्यमा सम्पन्न सो कार्यशालामा अध्यक्ष पोखरेलले भने, 'कोभिडका कारण कति उद्योग तथा व्यवसाय बन्द भए तापनि मिडिया क्षेत्र जसरी होस् चलिरहेकै छ, दुख सहेर यस क्षेत्रलाई जीवित नराखेको भए महामारीले कति भयावह स्वरूप देखाउँछ्यो, सबैले पत्रकार तथा सञ्चार क्षेत्रको गुन मान्नु आवश्यक छ ।'

कार्यक्रमका प्रमुख अतिथि पोखरेलले, मुलुकका लागि यत्रो भूमिका खेल्ने मिडिया क्षेत्रप्रति राज्य संकीर्ण र अनुदार हुनु

दुर्भाग्यपूर्ण भएको बताए ।

सोही कार्यक्रमका प्रमुख अतिथि तथा सचिव अर्यालले प्रदेश तथा स्थानीय सरकारले मिडिया तथा सञ्चार क्षेत्रका लागि सघाउने काम गरिरहेको छ, त्यो सहयोग पनि राज्यले नै गरेको हो, संघीय सरकारबाट सहयोग प्राप्त भएन भनेर राज्यले नै सहयोग नगरेको भन्न मिन्ट्रिन बहाको जवाफ थियो ।

'सरकारले मिडिया तथा सञ्चार उद्योगका विभिन्न क्षेत्रमा कर छुटको सोच बनाएको छ, महासंघ तथा नेपाल प्रेस इन्स्टिच्यूटका अनुभवी सञ्चार विज्ञसंग वनेर छलफल गर्न हामी तयार छौं, तपाईंहरूको सुझावअनुसार हामी अघि बढ्छौं,' सचिव अर्यालले बताए ।

सञ्चार तथा सूचना प्रविधि मन्त्रालयको अनुदान सहयोगमा नेपाल प्रेस इन्स्टिच्यूटले "नेपाली पत्रकारिता तथा सञ्चार उद्योगमा कोभिड-१९ ले पारेको असर" विषयमा आयोजित सो कार्यक्रममा सातै प्रदेशका नेपाल पत्रकार महासंघका प्रादेशिक अध्यक्षहरूले तयार पारेको अनुसन्धानमूलक कार्यपत्र पनि प्रस्तुत गरिएको थियो ।

सचिव अर्यालले सञ्चारकर्मीको

क्षमता विस्तार, भावी कार्यदिशा निर्माण, नीति निर्माण तथा कार्यान्वयन लगायत कार्यमा सहजीकरण गर्न आफू सदैव तत्पर रहेको बताउँदै सातवटै प्रदेशबाट उठेका बुदाहरूको आधारमा तयार पारिने प्रतिवेदनले अगाडि का निर्णय लिन मन्त्रालयलाई सघाउने धारणा राखेका थिए ।

इन्स्टिच्यूटका कार्यवाहक अध्यक्ष मन्टे श्वरी राजभण्डारीको अध्यक्षतामा सम्पन्न कार्यक्रममा वरिष्ठ पत्रकार धुवहरि अधिकारी तथा कानुनविद काशीराज दाहालले मिडिया जगतले भोगेको पीडाका सम्बन्धमा सरकार गम्भीर हुनुपर्ने धारणा राखेका थियो ।

कार्यक्रममा प्रदेश १ का प्रादेशिक सञ्चार प्रतिष्ठानका कार्यकारी प्रमुख



यज्ञ शर्मा, प्रदेश २ का आम सञ्चार प्रतिष्ठानका अध्यक्ष श्यामसुन्दर यादव र प्रेस काउन्सिल नेपालका प्रशासन प्रमुख भक्तिवन्धु भुसालले पनि कोभिडको असरका सम्बन्धमा विश्लेषण गर्दै आ-आफ्नो निकायले खेलेको भूमिकाका विषयमा पक्राश पार्नुभएको थियो ।

## घिउकुमारीको सातवटा फाईँढा र प्रयोग

एलोभेरा सौन्दर्य प्रशाधन एवं स्वास्थ्यको क्षेत्रमा परिचित नाम हो । यो क्यान्सर प्रजातिको एक विरुवा हो, जो गर्मी एवं सुक्का जलवायुमा उब्जाउ हुन्छ । यो व्यापक रूपमा टेम्पसास, न्यू मेक्सिको, एरिजोना र क्यालिफोर्नियाको दक्षिणी सीमा क्षेत्रहरूमा खेती गरिन्छ । यो वर्षाको लागि आयुर्वेदिक औषधि बनाउन प्रयोग गरिँदै आएको हो । एलोभेरा जेलले हामीलाई घामबाट बच्न र घाउ निको पार्न मद्दत गर्छ । यसका लाभहरूको बारेमा तल उल्लेख गरिएको छ ।



मुटुको जलनबाट मुक्ति  
ग्यास्ट्रोसोफोर्निएल रिफ्लक्स डिजिज एक पाचनसँग सम्बन्धित समस्या हो । जसको कारणले मुटुमा धेरै जलन हुन सक्छ । सन् २०१० मा एक अध्ययनमा यो सुभाव दिइएको थियो कि अन्नर वारम्बार यस्तो समस्या भइरहेको छ भने करिब आधा आधार घण्टा पहिले १ देखि ३ मात्रा एलोभेरा जुसको सेवन गर्नुहोस् । यसबाट जीईशरडीको समस्याबाट राहत पाउनको लागि मद्दत पुरछ ।

२०१४ मा इयोपियन जर्नल अफ हेल्थ साइन्समा प्रकाशित एक अध्ययनलाई मान्ने हो भने वजारमा पाइने केमिकल युक्त माउथव्यासको सर्टो घिउकुमारी सबैभन्दा प्रभावकारी विकल्प हो ।

कञ्जियतबाट राहत पाउन  
घिउकुमारीमा त्याम्बोटेमिण गुण पाइन्छ । जसले पेट सफा गरेर कञ्जियतबाट जोगाउन पनि सहयोग गर्छ । यसमा फाइबरको मात्रा पनि धेरै मात्रामा पाइन्छ । जुन खानेकुरालाई राम्रोसंग पचाउनको लागि सहयोगी हुन्छ । यदि तपाईंलाई वारम्बार कञ्जियतको समस्या छ भने दैनिक

पानीको मात्रा भयो भने कलेजोले पनि राम्रो काम गर्ने गर्छ ।

छाला र कपालको हेरचाह  
घिउकुमारी जेल छाला सफा र कपालको सुरक्षाको लागि प्रभावकारी हुन्छ । ९६ प्रतिशत पानी र एमिनो एसिडसबाट भरपूर यस पारदर्शी जेलमा विटामिन ए, बी, सी र ई हुन्छ । जसले कपालको लागि आवश्यक पोषण प्रदान गर्छ । यसरी एलोभेराको कपाल फर्न कम हुन्छ र कपाल बढ्छ ।

निष्कर्ष  
एलोभेरा जुस पोषक तत्वले युक्त हुन्छ । यसमा मिटामिन बी, सी, ई र फोर्लिक एसिड जस्ता महत्वपूर्ण मिटामिन र खनिजहरू पाइन्छ । यो तपाईंको आहारमा समावेश गरेर पोषक तत्वहरूको कमी पूरा गर्न सक्नुहुन्छ । एलोभेराको उचित मात्रामा उपभोग गर्नाले तपाईंलाई स्वस्थ बनाउन मद्दत गर्छ ।

**विराटनगर महानगरपालिको अपिल**

- नोभेल कोरोना (कोभिड-१९) संक्रमण, नियन्त्रण र रोकथामको लागि यस महानगरपालिका क्षेत्र भित्र संचालनमा रहेको सवै पसल, उद्योग तथा व्यवसायीहरूले सेवा लिन आउने आगन्तुकहरूका लागि साबुन पानी वा सेनिटाइजर ले हात धुने व्यवस्था मिलाउनु पर्ने ।
- नोभेल कोरोना (कोभिड-१९) भाइरस विरुद्ध सामाजिक संघ संस्थाहरूले गरेको र गर्ने कामको बारेमा महानगरपालिकालाई जानकारी गराई नदोहोरीन र प्रगति अभिलेख एक्कार प्रणालीको व्यवस्थापन कामा सहयोग गर्ने ।
- महानगरपालिका अन्तर्गत संचालन हुने साप्ताहिक हाटवजारहरू अर्को सूचना नभएसम्म का लागि स्थगित (बन्द) गर्ने ।

**शप जानकारीको लागि ९८४२०२३६७९, ९८५२०२३८८, ९८४४०९३३७०**

# २० वर्ष सजाय पाएका दुई जना फटाफट प्रतिवादी पत्रमाउ

विराटनगर। २० वर्ष कैद सजाय ठहर भएका २ जना फरार प्रतिवादीहरूलाई प्रहरीले पक्राउ गर्न सफल भएको छ।  
मोरङ जिल्ला अदालतको फिनि २०७३ फाल्गुण १२ गतेको फैसलाले कर्तव्य ज्यान मुद्दामा २० वर्ष कैद सजाय ठहर भएका फरार प्रतिवादी जिल्ला मोरङ वेलवारी नगरपालिका वडा नं. १ बस्ने वर्ष ३१ को धर्मराज पोखरेल र सोही अदालतले सोही मितिमा फैसलाले २० वर्ष कैद सजाय ठहर भएका

तत्काल जिल्ला मोरङ ईन्द्रपुर गाउँ विकास समिति वडा नं ४ घर भई हाल जिल्ला मोरङ विराटनगर महानगरपालिका वडा नं १२ बस्ने वर्ष २९ को कृष्ण राजवंशी भन्ने कृष्ण प्रसाद ताजपुरीयालाई पक्राउ गरेको हो।  
ईलाका प्रहरी कार्यालय वेलवारीबाट खटिएको प्रहरी टोलीले पक्राउ गरी आवश्यक कारवाहीको लागि सम्मानित मोरङ जिल्ला अदालत विराटनगरमा बुझाएकोमा कारागार चलाउन भएको छ।

# खैरोहिरौंझ सहित ३ पक्राउ

भापा। अर्जुनधारा वडा नं. ४ मदनपुर स्थितबाट लागुऔषध खैरोहिरौंझ ब्राउनसुगर सहित तिन जना पक्राउ परेको छ।  
पक्राउ पर्नेमा अर्जुनधारा वडा नं. २ का १८ वर्षीय एविट बुढाथोकी, ३० वर्षीय सजित समाल र अर्जुनधारा वडा नं. ३ का २६ वर्षीय सौगात खतिवडा रहेका छन्।

आधारमा ईलाका प्रहरी कार्यालय अनारमनी र लागुऔषध नियन्त्रण ब्युरो काकडभिट्टाबाट खटिएको प्रहरी टोलीले मंगलवार ७ गाम खैरोहिरौंझ ब्राउनसुगर सहित पक्राउ गरेको हो।  
साथै उनिहरूको साथबाट नगद ४९ हजार ५ सय रूपैया समेत फेला पारी बरामद गरिएको छ। पक्राउ परेका तिनी जना उपर थप अनुसन्धान तथा लागुऔषध मुद्दामा कानुनी कारवाही अगाडी बढाईएको छ।

# डिजल ट्यांक चोरी गर्ने पत्रमाउ

विराटनगर। डिजेल भरेको ट्याकर चोरी गरी भन्ने दुई जनालाई प्रहरीले पक्राउ गरेको थियो।  
सो मबारा जिल्ला मोरङ विराटनगर महानगरपालिका वडा नं. ४ स्थित जिल्ला मोरङ विराटनगर महानगरपालिका वडा नं. ४ बस्ने वर्ष २६ श्रवणकुमार यादव र वर्ष २६ को विकी रायले नेपाल आयल निगमको उत्तरतर्फ रहेको पाकिङ स्थलबाट २० हजार लिटर डिजेल सहितको ना ४ ख

४६९ नम्बरको ट्यांकर चोरी गरी भाग्दै गरेको थियो।  
जिल्ला प्रहरी कार्यालय मोरङबाट खटिएको प्रहरी टोलीले जिल्ला मोरङ बुढीगंगा गाउँपालिका वडा नं. ३ वाँसवारीबाट ट्यांकर सहित दुवै जनालाई नियन्त्रणमा लिएको थियो।  
पक्राउ परेका दुवैलाई सम्मानित मोरङ जिल्ला अदालतबाट चोरी कसूरमा दिन ५ (पाँच) म्याद थप गरी थप अनुसन्धान कार्य भई रहेको छ।

# मोटरसाईकलको ठक्करबाट मृत्यु

ओखलढुंगा। ओखलढुङ्गा मानेभन्थाङ गाउँपालिका वडा नं. ५ तारावारी स्थित सिद्धिचरण राजमार्गमा मोटरसाईकलको ठक्करबाट एक जना पैदल यात्रीको मृत्यु भएको थियो।  
मृत्यु हुनेमा सोही पालिका ओखलढुङ्गाकी ५० वर्षीया ब्रम्माया मगर रहेकी थिइन्। कुम्भार ओखलढुंगा सदरमुकामबाट हर्कपुर

तर्फ जाँदै गरेको वा ३६ प ३५२२ नम्बरको मोटरसाईकलको ठक्करबाट गम्भिर घाइते भएकी उनको मिसन अस्पताल ओखलढुङ्गामा उपचारको क्रममा मृत्यु भएको थियो।  
मोटरसाईकल र चालक सोही स्थानका २१ वर्षीय रेवत बहादुर प्लामी मगर प्रहरी चौकी मानेभन्थाङको नियन्त्रणमा रहेको छ। घटना सम्बन्धमा थप अनुसन्धान भईरहेको छ।

# ६ सय ७१ प्रहरी जवान आधारभूत तालिम लिई दिक्षित



दिक्षान्त समारोहमा भाग लिएका प्रहरी जवानहरू। तस्वीर सौजन्य : १ नं. प्रदेश प्रहरी कार्यालय विराटनगर

विराटनगर। १ नम्बर प्रदेश प्रहरी तालीम केन्द्र रानी विराटनगरमा संचालित प्रहरी जवान १३८ औं समूहको आधारभूत तालिममा सहभागी ६७१ जना प्रहरी जवानहरू दिक्षित भएका छन्।  
उक्त समूहको २ सय ३४ कार्यदिनको आधारभूत तालिम पश्चात प्रशिक्षार्थीहरूलाई १ नम्बर प्रदेश प्रहरी तालिम केन्द्र रानीको प्राङ्गणमा १ नम्बर प्रदेश प्रहरी प्रमुख पदारी नायब महानिरीक्षक अरुण कुमार वि.सी.को प्रमुख आतिथ्यतामा दिक्षान्त समारोह भएको थियो।  
सो तालिम २०७७ साल मंसिर ३ गते देखि संचालन भएको थियो।  
आधारभूत तालिममा सहभागी १३३ जना महिला सहित ६७१ जना प्रहरी जवानहरू दिक्षित भएका हुन्। १ नम्बर प्रदेश प्रहरी तालीम केन्द्र रानी विराटनगरमा ४८० जना, १ नम्बर प्रदेश शासक प्रहरी गण रानीमा ९६ जना र दंगा नियन्त्रण प्रहरी गण दुर्बुढीमा ९५ जना प्रशिक्षार्थीहरूलाई प्रशिक्षण दिई १ नम्बर प्रदेश प्रहरी तालिम केन्द्रको प्राङ्गणमा संयुक्त रूपमा दिक्षित गरिएको हो।

दिक्षान्त समारोहमा तालिम केन्द्रका सह समादेशक प्रहरी नायब उपरीक्षक विनोद शर्माले तालिम सम्बन्धि प्रतिवेदन प्रस्तुत गर्नु भई तालिमको दौरानमा प्रशिक्षार्थीहरूलाई नेपाल र नेपाल प्रहरी जवानहरूलाई श्रुभकामना सहितको निर्देशन समेत दिएका थिए।  
दिक्षान्त समारोहमा तालिम केन्द्रका सह समादेशक प्रहरी वरिष्ठ उपरीक्षक मीरा चौधरीले धन्यवाद ज्ञापन गर्नुहुँदै समाज गतिशील छ र हाम्रा समस्याहरू पनि गतिशील नै हुन्छन् यसर्थ हाम्रो प्रयास पनि गतिशील नै हुनुपर्छ। सिकाईको स्तरलाई परिष्कृत गर्दै लैजानु हुनेछ भन्ने विश्वासका साथ प्रशिक्षण केन्द्रले प्रशिक्षणका दौरानमा भरमरुदुर प्रयत्न गर्नु अत्र कार्यक्षेत्रमा खरो उत्रिने पालो दीक्षित प्रशिक्षार्थीहरूकै रहेको बताउँदै समाज र संगठनले अपेक्षा गरे अनुरूप निष्ठापूर्वक कार्य गर्नु हुनेछ भन्ने दिक्षित प्रहरी जवानहरूबाट विश्वास गरिएको साथै बढाई दिक्षित भई जाने प्रहरी जवानहरूलाई कार्यक्षेत्रको सफलताको शुभकामना समेत दिनु भएको थियो।  
नौ महिनाको आधारभूत तालिम अवधि समाप्त गरी दिक्षित भएका ६ सय ७१ जना प्रहरी जवानहरूलाई उनिहरूको आ-आफ्नो कार्य क्षेत्रमा खटाइने भएको छ।

विराटनगर, भदौ १५ गते। १ नम्बर प्रदेश प्रहरी तालीम केन्द्र रानी विराटनगरमा संचालित प्रहरी जवान १३८ औं समूहको आधारभूत तालिममा सहभागी ६७१ जना प्रहरी जवानहरू दिक्षित भएका छन्।  
उक्त समूहको २ सय ३४ कार्यदिनको आधारभूत तालिम पश्चात प्रशिक्षार्थीहरूलाई १ नम्बर प्रदेश प्रहरी तालिम केन्द्र रानीको प्राङ्गणमा १ नम्बर प्रदेश प्रहरी प्रमुख पदारी नायब महानिरीक्षक अरुण कुमार वि.सी.को प्रमुख आतिथ्यतामा दिक्षान्त समारोह

भएको थियो। सो तालिम २०७७ साल मंसिर ३ गते देखि संचालन भएको थियो।  
आधारभूत तालिममा सहभागी १३३ जना महिला सहित ६७१ जना प्रहरी जवानहरू दिक्षित भएका हुन्। १ नम्बर प्रदेश प्रहरी तालीम केन्द्र रानी विराटनगरमा ४८० जना, १ नम्बर प्रदेश शासक प्रहरी गण रानीमा ९६ जना र दंगा नियन्त्रण प्रहरी गण दुर्बुढीमा ९५ जना प्रशिक्षार्थीहरूलाई प्रशिक्षण दिई १ नम्बर प्रदेश प्रहरी तालिम केन्द्रको प्राङ्गणमा संयुक्त रूपमा दिक्षित गरिएको हो।  
दिक्षान्त समारोहमा तालिम केन्द्रका सह समादेशक प्रहरी नायब उपरीक्षक विनोद शर्माले तालिम सम्बन्धि प्रतिवेदन प्रस्तुत गर्नु भई तालिमको दौरानमा प्रशिक्षार्थीहरूलाई नेपाल र नेपाल प्रहरी जवानहरूलाई श्रुभकामना सहितको निर्देशन समेत दिएका थिए।  
दिक्षान्त समारोहमा तालिम केन्द्रका सह समादेशक प्रहरी वरिष्ठ उपरीक्षक मीरा चौधरीले धन्यवाद ज्ञापन गर्नुहुँदै समाज गतिशील छ र हाम्रा समस्याहरू पनि गतिशील नै हुन्छन् यसर्थ हाम्रो प्रयास पनि गतिशील नै हुनुपर्छ। सिकाईको स्तरलाई परिष्कृत गर्दै लैजानु हुनेछ भन्ने विश्वासका साथ प्रशिक्षण केन्द्रले प्रशिक्षणका दौरानमा भरमरुदुर प्रयत्न गर्नु अत्र कार्यक्षेत्रमा खरो उत्रिने पालो दीक्षित प्रशिक्षार्थीहरूकै रहेको बताउँदै समाज र संगठनले अपेक्षा गरे अनुरूप निष्ठापूर्वक कार्य गर्नु हुनेछ भन्ने दिक्षित प्रहरी जवानहरूबाट विश्वास गरिएको साथै बढाई दिक्षित भई जाने प्रहरी जवानहरूलाई कार्यक्षेत्रको सफलताको शुभकामना समेत दिनु भएको थियो।  
नौ महिनाको आधारभूत तालिम अवधि समाप्त गरी दिक्षित भएका ६ सय ७१ जना प्रहरी जवानहरूलाई उनिहरूको आ-आफ्नो कार्य क्षेत्रमा खटाइने भएको छ।

# कोरोना (COVID-19) भाइरसका बरिमा जनहितमा जारी सूचना

- १. कसरी सर्खै कोरोना भाइरस ?  
क) नाकबाट निस्कने सिगानबाट, ख) फोहरहातबाट, ग) राम्रो संग नपाकेको माछा, मासु र तरकारीबाट, घ) भाइरसबाट प्रभावित व्यक्तिको सम्पर्कबाट
- २. कोरोना भाइरसका लक्षण के-के हुन सक्छन् ?  
क) सिगान वागिरहनु, ख) घाँटी सुख्ख तथा दुख्ख, ग) पखाला लाग्नु, घ) वान्ता हुनु, ङ) लगातार टाउको दुख्ख, च) लगातार ज्वरो आउनु, छ) सास फेर्न गाहने हुनु।
- ३. यसबाट बच्न के-के गर्ने ?  
क) साबुन पानीले राम्रो संग हात धुने, ख) खानेकुरा ढोडपखाली राम्रोसंग पकाउने, ग) मास्क प्रयोग गर्ने, घ) भिडभाडमा नजाने, ङ) सक्भर हॉटेल, रेस्टुरेन्टको खाना नखाने च) चरा, मुसा, विरालो, ककुर जस्ता जनावरबाट टाढा रहने।

ग्रामथान गाउँपालिका तीरुंग प्रदेस नं. १

# कर तिरौं, राजश्व बढाऔं

कर तिर्नु कानुनी अधिकार मात्र नभएर सम्मान पाउने अवसर पनि हो। त्यसैले कर तिर्ने देशको राजश्व बढाऔं।  
स्वाधी सेवा नम्बर लिनुहोस दुबक भएर व्यवसाय सञ्चालन गर्नुहोस।  
लेखा राखी हिसाबमा भर, हचुवामै तिरौं कर कर्तव्य ठानेर कर तिर्ने नव नेपाल निर्माणमा सहभागी बनी।  
सामान किनौ गतिलो छानेर बिल मार्गी अधिकार ठानेर।  
अन्तरिक राजश्व कार्यालय विराटनगर

# मानव लिंगके कुछ रोचक तथ्य नेकपा ऐमालेको बृहत भेलामा केपी ओलीको सम्बोधन

१. आप अपने लिंग को तोड़ सकते हैं

यदि खड़ा होने पर लिंग को मोड़ दिया जाता है, तो यह टूट सकता है। लिंग में कोई हथियार नहीं होती है, लेकिन भ्रमभ्रतप्यल के दौरान रक्त से भरने वाली नलिकाएं फट सकती हैं। लिंग के अंदर से खून निकलता है और बहुत दर्दनाक सूजन का कारण बनता है।

२. पुरुषों में कई रात के समय के इरेक्शन होते हैं

पूरी रात की नींद के दौरान औसतन एक स्वस्थ व्यक्ति ३ से ५ इरेक्शन होते हैं, जिसमें प्रत्येक इरेक्शन २५ से ३५ मिनट तक रहता है।

३. छोटे लिंग बड़े इरेक्शन करते हैं जब वे स्तम्भित हो जाते हैं तो शोर्ट पेन लंबे समय से अधिक बड़ जाते हैं। २ हजार ७ सय ७० पुरुषों के लिंग माप के आधार पर किए गए शोध में पाया गया कि छोटी पेंसिस ८६ प्रतिशत तक बड़ जाती है, जब इरेक्ट (लगभग ४७ प्रतिशत होती है।

## पति की आवश्यकता क्यों होती है ?

अभी अभी आपके एक ऐसे ही प्रश्न पत्नी की आवश्यकता क्यों होती है ? पति की आवश्यकता आपको मेरा मतलब पुरुषों को नहीं महिलाओं को होती है, उन्हें पति क्यों चाहिए इसके कई कारण हैं।

सबसे पहले तो औरतों को गुस्सा उतारने के लिए एक निरीह जीव की आवश्यकता होती है जिसे सिर्फ पति पर ही उतारा जा सकता है। यदि पति नहीं होंगे तो घर में धनिया प्याज लहसुन कौन लाएगा ? खुद से कोई काम बिगाड़ कर दोष किसको देगी ? लडने के लिए भी कम से कम एक साथी की जरूरत औरतों को पड़ती ही है।

४. हर महिला हाइमन के साथ पैदा नहीं होती है।

यह पतली फिल्ली आंशिक रूप से योनि के प्रवेश द्वार को कवर करने की गारंटी नहीं है। एक हाइमन नहीं होने का मतलब यह नहीं है कि आपने पहले कभी सेक्स नहीं किया है।

५. बच्चे के जन्म के दौरान योनि में आंसू आते हैं यह सामान्य है। यह बच्चे के जन्म का एक सामान्य हिस्सा है और आपके शरीर के लिए डिजाइन किया गया है। ७९ प्रतिशत योनि प्रसवों में चीरा/फाड़ या चीरा लगाना पड़ता है। ये "चोट" मामूली आंसू होती है।

६. योनि स्वयं सफाई होती है जीवाणुरोधी बैक्टीरिया को दूर करने के लिए आपके योनि में एक को एक इष्टतम स्तर पर रखने के एकमात्र उद्देश्य के लिए विशेष बैक्टीरिया की पूर्वांक सेना मौजूद है।

## राजनीतिक...

नीति नेतृत्वको भिजनलाई मूर्त रूप दिन देश-काल-परिस्थिति अनुकूलको नीति आवश्यक हुन्छ। राजनीतिक संक्रमणकालका बीच पनि राष्ट्रिय मुद्दा सामा नीतिक अपरिहार्यतालाई बुझ्न जरूरी छ। सरकार वा मन्त्री परिवर्तनसँगै नीतिमा देखिने अनावश्यक र अस्वाभाविक परिवर्तनको अन्त्य आउँ हुनुपर्दछ।

नेपालको सुरक्षा नीति के हुने, परराष्ट्र सम्बन्ध के कस्तो हुने, भारत, चीन तथा अन्य मुलुकसंगको सम्बन्ध र सीमा के हुने, अर्थतन्त्रको विकास र विस्तारका लागि न्यूनतम साफा नीति तथा कार्यक्रम के हुने भन्ने विषयमा स्पष्ट नभई विकासमा फड्को मान्न सकिने अवस्था देखिने। राज्यका लागि हामी र हाम्रा लागि राज्य भन्ने भावनाको विकास नभई आन्तरिक स्रोत परिचालन सम्भव हुदैन। वाध्य लगानी तथा सहयोग आकर्षित गर्नको लागि अन्तर्राष्ट्रिय समुदायको विश्वास जित्न सक्ने नेतृत्व, नीति र कार्यक्रम हुनुपर्दछ। एउटै दलको सरकार बन्ने सम्भावनाको न्यूनताबीच भारतमा

भापा। नेकपा एमाले भापाले भदौ २७ गते विर्तामोडमा बृहत कार्यक्रमको भेला गर्ने भएको छ। सो भेलालाई पूर्व प्रधानमन्त्री तथा नेकपा एमालेका अध्यक्ष केपी शर्मा ओलीले सम्बोधन गर्ने भएको छ।

नेकपा एमाले भापा जिल्ला सचिवालयको बैठकको विभिन्न निर्णय गर्दै जिल्ला स्तरीय बृहत कार्यक्रमको भेलामा अध्यक्ष ओलीको प्रमुख आतिथ्यता रहने एमाले भापाका अध्यक्ष चिन्तन पाठकले पत्रकार सम्मेलनमा जानकारी गराएका थिए।

एमाले भापाको आन्तरिक एकताका रूपमा सम्पन्न बैठकले जिल्ला कमिटीको बैठक भदौ २९ गते गर्ने निर्णय समेत गरेको छ। पार्टी केन्द्रीय कमिटीको अन्तरपार्टी निर्देशन अनुसार २०७८ जेठ २ को

## राजनीतिक...

जस्तो गठबन्धनको स्थिरता हाप्पेको लागि अनुकरणीय हुन सक्दछ। दूरदर्शी नेता र नीतिको विकास राजनीतिक दलहरूले गर्न सक्नुपर्दछ। यसका लागि दलको आन्तरिक लोकतन्त्र सबल हुनु जरूरी छ।

टीम वर्क सोच तथा नीतिलाई कार्यान्वयनको वातावरण तयार गर्न विज्ञ सहितको कार्य समूह निर्माण गर्नुपर्दछ। राष्ट्रियस्तरमा नीति तथा मापदण्डहरूको निर्माण एवं सिफारिश गर्ने यो समूहले समस्याको तत्काल समाधानका लागि अहोरात्र खटिएर काम गर्दछ। अर्थतन्त्रका हरेक क्षेत्रका लागि क्षेत्रगत नीति, मापदण्डहरूको निर्माण गर्ने, अन्तर्राष्ट्रिय अनुभवलाई हाप्पेको माटो सुहाउँदो बनाई लागू गर्नुपर्ने देखिन्छ।

इमानदार कर्मचारीतन्त्र सरकारको नीति तथा कार्यक्रमको मूल मर्म र भावना अनुसार कार्यान्वयन गर्न इमानदार, नैतिकवान कर्मचारीतन्त्र चाहिएछ। राजनीतिक वाद वा प्रतिवादाबाट प्रभावित भएर होइन केन्द्रमा नागरिकलाई राखेर जिम्मेवारी वहन गर्ने व्यावसायिक



साविक कमिटीको आधारमा सबै तह र जनवर्गीय संगठनहरूको कमिटीहरू चलायमान गराउने निर्णय पनि बैठकले गरेको छ।

पार्टीको मातहत कमिटी र जनवर्गीय संगठनहरूको अधिवेशन पार्टीले तोकै मितिमा सम्पन्न गर्ने निर्णय पनि गरेको एमाले जिल्ला अध्यक्ष पाठकले जानकारी गराएका थिए।

पाठकको अध्यक्षतामा बसेको बैठकले १० बुँदको कार्यान्वयन गर्ने, निर्वाचन आयोगमा गएँ, मतादाता नामावलीमा छुट्ट भएकाको नाम समावेश गराउने पार्टी मातहतका निकायहरूलाई निर्देशन दिएकाे जिल्ला सचिवालय सदस्य तथा कार्यालय सचिव शिव दुंगेलले बताए।

बैठकमा जिल्ला ईन्चार्ज रविन्द्र कोइराला, पार्टी केन्द्रीय सदस्य तथा स्थानीय विभाग प्रमुख देवेन्द्र दाहाल, केन्द्रीय सदस्यहरू हृदयमोहन दाहाल कार्की, हरिबहादुर राजवंशी लगायतका नेताहरूले पार्टीलाई एकताबद्ध ढंगबाट अघि बढाउन आ-आफ्नो ढंगबाट प्रयत्न गर्न निर्देशन समेत दिएकाे छ।

कर्मचारीतन्त्र निर्माणको लागि राज्यले थप लगानी गर्नुपर्ने हुन्छ। प्रक्रियामा रमाउने होइन नतिजामा उत्पादित हुने कर्मचारीतन्त्र हाप्पे माग र आवश्यकता दुवै हो। काम नगर्ने कर्मचारीतन्त्र विकासका लागि जति बाधक हुन्छ, त्यति नै नाई भन्न नसक्ने (एस म्यान) कर्मचारीतन्त्र घातक हुन्छ। यसतर्फ संवेदनशील हुनुपर्दछ।

नागरिक समाज नागरिकका हकअधिकारप्रति संवेदनशील नागरिक समाज अहिलेको आवश्यकता हो। नागरिक समाजका क्रियाकलापमा राजनीतिक गन्ध आउनु राम्रो मानिदैन। विकास, विकास अर्थात् फेरि विकासका लागि सरकारलाई निरन्तर खबरदारी गर्ने यस दिशामा नागरिकलाई डोच्याउन सक्ने नागरिक समाज अपरिहार्य हुन्छ। चेतनशील, अधिकार र कर्तव्यप्रति संवेदनशील नागरिक त आवश्यक हुने नै भयो।

स्रोतसाधन विकासका लागि स्रोतसाधन नभई हुँदैन। हाप्पे सन्दर्भमा स्रोतसाधनको जोडो गर्नु कम चुनौतीपूर्ण देखिदैन। आन्तरिक स्रोत परिचालन र वाध्य सहायता एवं लगानी आकर्षित संगसंगै गर्न सकिने भने मात्र स्रोतको अभाव हुँदैन। साथै स्रोतको विगोपना पनि हुन्छ नै।

आन्तरिक स्रोत परिचालनका लागि नेतृत्वले करदातालाई विश्वासमा लिन सक्नुपर्दछ। राज्यका लागि हामी र हाम्रा लागि राज्य भन्ने भावनाको विकास नभई आन्तरिक स्रोत परिचालन सम्भव हुँदैन। वाध्य लगानी तथा सहयोग आकर्षित गर्नको लागि अन्तर्राष्ट्रिय समुदायको विश्वास जित्न सक्ने नेतृत्व, नीति र कार्यक्रम हुनुपर्दछ।

विकासको एकमात्र उद्देश्य जनताको जीवनस्तरमा गुणात्मक सुधार नै हो। यसका लागि हामी दशको देखि प्रयासरत छौं। एकपछि अर्को राजनीतिक आन्दोलन र सोको सफलता भनिए पनि विकासका एजेण्डाले मूर्तरूप लिन नसक्दा एकपछि अर्को आन्दोलनको आवश्यकता महसूस हुँदै गएको हो।

संसारमै लुप्त हुँदै गएको शासन प्रणाली र राज्य संरचना आत्मसात् गर्दा पनि जीवनस्तर हाप्पेको त्यही हुनु विडम्बना हो। तसर्थ अबको हाप्पेको एकमात्र कार्यभार भनेको विकासका लागि राष्ट्रिय सहमति र साफा धारणाको विकास गर्नु र सोको इमानदारीपूर्वक कार्यान्वयन नै हो। अनलाईन खबरबाट



## Registration Open!!

# EVEREST SECONDARY SCHOOL

Biratnagar-5, Morang, Tel. 021-501234, 501173

*With 100% satisfactory result of online classes and awarded with different national and provincial academic awards,*

### Everest Secondary School

*Proudly announces admissions open for the academic year 2078 from class nursery to class 9 for the limited seats.*

National Education Award 2075 (Nepal Topper in Grade XII, 2074) by Honourable Prime Minister K. P. Sharma Oli

Batch of Honour of Academic Excellence 2068 by Prime Minister Dr. Baburam Bhattarai

#### Our Salient Features:-

- 1. Ambient Infrastructure of International Standard
- 2. Research and Project Work Based Learning
- 3. Regular Extra-curricular Activities
- 4. Value Education For all Classes
- 5. Student Counseling and Motivation
- 6. Continuous Assessment System
- 7. Latest Teaching Pedagogies
- 8. Action based Teaching and Learning
- 9. Hostel and Transportation Facilities
- 10. Hygienic Cafeteria
- 11. Provision of Visiting Faculties
- 12. Provision of Infirmary

Online registration form via school website: [www.ebs.edu.np](http://www.ebs.edu.np)

To know more about school and its facilities please login: <https://four.nepalschoolmela.com/everest/school/>